

在京出席「兩岸同心 我們同行」萬人大聯歡

胡總冀兩岸青年攜手復興中華

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 中共中央總書記胡錦濤12日下午在人民大會堂參加兩岸萬名青年大交流主題聯歡活動。他指出,正是由於兩岸關係的改善和發展,兩岸青年朋友才有機會像今天這樣自由往來;青年昭示着未來,兩岸關係發展的未來歸根到底要靠青年。他衷心希望兩岸青年一代接過兩岸關係發展的接力棒,更加踴躍地投身到兩岸交流合作中來,攜手共創中華民族偉大復興的美好未來。

當日,胡錦濤總書記來到人民大會堂東大廳,走到兩岸青年中間,在大家簇擁下共同領略中華傳統文化技藝展示。隨後,他步入人民大會堂西大廳,同參加兩岸萬名青年大交流主題聯歡活動的代表親切握手、合影留念,並作簡短講話。

願珍惜兩岸和平良好態勢

胡錦濤向兩岸青年指出,此次交流活動的主題是「兩岸同心,我們同行」,這很有意義。古人講,「讀萬卷書,行萬里路。」台灣青年朋友來到大陸各地走一走、看一看,相信定會得到不少收穫,也能更加深切感受到,大陸和台灣是兩岸人民的共同家園,兩岸同胞是血脈相連的一家人。他表示,近年來,兩岸關係保持和平發展的良好態勢,這來之不易。正是由於兩岸關係的改善和發展,兩岸青年朋友才有機會像今天這樣自由往來。



胡錦濤現身北京人民大會堂,會見兩岸萬名青年大交流活動的青年代表,與青年人親切握手。 新華社

長劉雲山,中共中央政治局委員、國務委員劉延東,中共中央書記處書記,中央辦公廳主任令計劃及中共中央台辦、國務院台辦主任王毅,共青團中央書記處第一書記陸昊等參加活動。

台青年：胡總親民有活力

北京人民大會堂內,中共中央總書記胡錦濤與國民黨榮譽主席連戰2005年4月29日在此歷史性握手的照片,牽動數千名兩岸青年重溫歷史一刻;更打動在場青年的是,胡錦濤總書記親自蒞臨人民大會堂出席活動,並走到他們中間,近距離互動。

胡錦濤向青年朋友們問好,表示他很高興和大家在這裡相聚,「來到你們中間,就被你們青春的氣息所感染,所打動,我也感覺年輕了不少。」他走到兩岸青年中間,青年們圍攏過來,爭相向總書記問好。胡錦濤向在場台灣青年及在大陸就讀的台籍學生握手問候,並詢問能否適應大陸的生活。

近距離互動 青年紛喝彩

木版水印展台前,北京榮寶齋的工作人員正指導一位台灣青年印製國畫作品。胡錦濤走上前去,仔細觀看,還坐坐桌前,親手試做。「松鶴遐齡」大風扇前,在演奏員的熱情邀請下,胡錦濤與台灣青年上前敲響鑼鐘。清脆悅耳的鑼鐘聲,在兩岸青年的心中擊起陣陣漣漪。

胡錦濤最後觀賞的是台灣當地文化經典「電音三太子」表演。在得知電音三太子起源於台灣廟會後,他當即詢問詳情。聽了解釋後,胡錦濤先是稱讚「電音三太子」結合傳統及現代,並雙手學起「電音三太子」左右擺動雙掌的招牌動作,還與三太子表演者擊掌,在場青年紛紛喝彩,掀起高潮。

爭相與胡握手 台生悉數如願

記者還注意到,在大合照前的握手環節,胡錦濤逐一與前排台灣學生握手問候,連站在後排第三排青年的握手願望也悉數滿足。來自輔仁大學的陳同學向記者表示,「一般印象中,政府高官都高高在上,可胡錦濤總書記非常親民。與我們在一起時,散發出活力與熱情。」另一位女同學說,「從未想像能與元首級別的人物能有這樣的互動,總書記與大家同樂,享受年輕的感覺,也很喜歡發源於中華民族的台灣當地文化。」



胡錦濤與兩岸青年一起為台灣民間流行的「電音三太子」表演熱情鼓掌。 新華社



人民大會堂內布置的2005年「胡連會」歷史性握手照片,吸引兩岸青年模仿。 中新社



「兩岸同心,我們同行」聯歡活動上,成龍(左3)、姚明(右3)等明星為當天過生日的青年送上祝福。 新華社

李案審判長 抽中「放生阿扁」班底

據中通社12日電 眾所矚目的李登輝「國安密帳」貪瀆案,特偵組11日移送台北地方法院審理,隨即進行分案抽籤,結果竟成爲李登輝弊案的審判長。資料圖片與陳水扁金改弊案一樣,都抽中同一個審判長周占春,還有受命法官、陪席法官一樣是林柏泓、何俏美。如此巧合,連法官同事們都直呼「案子真的會找



多次「放生」陳水扁的周占春,如今再成爲李登輝弊案的審判長。 資料圖片

人」,實在「太巧」了。由於本案受命法官林柏泓、陪席法官何俏美兩人早在上個月初就已決定要在9月調職。台北地方法院刑事庭長黃俊明安排12日下午再次公開抽籤。未來審理「國安密帳」案的合議庭,審判長仍是周占春,不過,陪席法官則換成葉力旗,受命法官則是胡宗塗。

審判案屢「放水」掀爭議

周占春曾審理多宗涉及陳水扁的案件,引發爭議。3年前周的合議庭在扁家四大弊案移審時,周占春讓陳水扁在庭上暢所欲言,並二度無保釋放當時在押的陳水扁,被扁稱讚他是「人權法官」;前年底陳水扁涉及的二次金改弊案中周占春合議庭負責審理,合議庭以金控公司合併不是「總統」職權爲由,判陳水扁

等21人全部無罪,特偵組正上訴高院審理。據周占春的同事轉述,特偵組起訴「國安密帳」案時,周曾透露因外界對他已有誤會,他實在不想再被抽中。這回得知被抽中昔日與扁「情同父子」的李登輝所涉「國安密帳」貪瀆案,周占春直呼「我怎麼會知道」,強調仍以平常心來看待此案。

邱毅憂與扁案同結果

對於曾判陳水扁無罪的周占春擔任李登輝案的審判長,國民黨「立委」邱毅擔心,這個案子落在周占春的手裡,結果可能不樂觀;民進黨「立委」葉宜津則暗諷,由於政治意味遠高於司法,誰辦李登輝案都一样。藍綠陣營都對周占春抱懷疑態度,不管最後審判結果如何,似乎都難以令所有人信服。

小英提「台灣人」話題 台媒批挑族群爭議

據中通社12日電 民進黨「總統」候選人蔡英文的首個競選廣告以「我是台灣人」爲訴求,並在本月9日在南投一個公開活動中再大喊「我是台灣人」,聲稱此舉是要讓國際社會知道,提升台灣的能見度。不過此話卻引發島內爭議,有媒體直斥此舉再次挑起「台灣本土化」這個老掉牙的議題,甚至形容是「不可思議的廢話」。

馬自認「中華民族台灣人」

對於蔡英文的「台灣人」論點,馬英九12日在臉書以「血統上是中華民族炎黃子孫;身份上,我認同台灣,爲台灣打拚,我是台灣人」來回應;而新黨主席郁慕明12日亦透過手機短信公開宣稱自己是「中國人」,認爲這是無可非議,不需要爲選舉考量。

台媒:認同靠實力非口水

台灣《中央日報》12日社評批評,蔡英文爲選舉再用族群議題打前鋒,「令人想到台灣將由下步回到上一步」,仍逃不出「被上一個時代的舊觀念捆綁」。《世界新聞網》11日的社論認爲蔡的言論暴露出「排他性」,因為她面對自己人(台灣民眾)高呼「自己是台灣人」,言下之意是「台灣島上有人不能算是『台灣人』」。《中國時報》12日的社論更以「不可思議」及「廢話」來形容有關政治人物的發言。媒體指出,想要「台灣人」的稱呼獲得認同,靠的不是政客們的口水,而是台塑的王永慶、宏達電的王雪紅、打高球的曾雅妮、打棒球的王建民等等在各個領域有傑出表現的台灣人,因為他們對台灣有真正的貢獻,而那些一方面高喊自己是台灣人,另一方面懷疑他人不是台灣人的則應該自我反省一下。

強攻網路族群 馬辦添4「讚將」



4位負責社群平台的「E讚將」加盟「台灣加油讚」活動。 中央社

幾經波折 7月底前或可「馬宋會」

據中通社12日電 國親兩黨「馬宋會」(馬英九、宋楚瑜)撲朔迷離,從今年3月起開始發酵,時靜時動,遲遲未明朗化;不過《聯合晚報》報導,根據馬英九和親民黨主席宋楚瑜的共同友人表示,馬宋會不會拖過7月底,目前雙方幕僚已在協調會面細節,討論泛藍合作的實質問題,包括國親在大選期間、未來合作、政策問題等。

跟年輕人在網路上進行更多的溝通與互動。在創意團隊的打造下,這4名「E讚將」12日首度亮相玩起角色扮演,負責Google+的蕭巧怡是冰火法師,負責臉書的「讚小編」王尹軒是精靈弓手,負責噗浪的王中茜是暗影刺客,而以鐵甲奇俠造型現身、曾經擔任國民黨前秘書長金溥聰秘書的團隊中唯一男生修傑麟,則是負責youtube。

網民年齡平均 讚將善用平台

台灣加油讚發言人殷璋表示,「E讚將」是希望用線上遊戲的感覺,跟年輕人在網路上進行互動。至於這樣的做法是否著眼在網路族群?殷璋則表示,不管從選戰或是公共溝通的角度來看,所有族群都是他們極力爭取的對象。他指出,現在台灣上網人口跟年齡層的分佈已經走向均質化,而所有在這些平台上表達的意見,「台灣加油讚」都會關心,並且進行溝通與互動。

嚇唬自閉學生 惡老師亮菜刀砧板

據中通社12日電 新北市一名陳姓小學女老師在盛怒之下竟將課堂變成「刑堂」,將一名不聽勸導的自閉症學生用繩索捆綁起來,再拿來菜刀與砧板,當着全班同學面前作勢「刺下去」,一眾學生目睹此狀況嚇至身體不適,有人拉肚子、回家頻作噩夢,甚至對母親切水果時出現異常情緒反映,在家長詢問下而揭發事件。

12日有島內媒體報導事件。據了解,事發在今年4月29日上午,新北市某小學班導師陳老師不滿班上一名患有亞斯伯格症(Asperger Syndrome,廣泛自閉症障礙)的男同學,對班上女同學又抱又摸,且不聽陳老師的勸導。由於該名學童認爲一臉嚴肅的陳老師跟他開玩笑,仍露出一臉嬉笑,陳老師見狀頓時無名火起,竟用繩子將該名學生的雙手捆綁,並衝至廚房拿來菜刀、砧板,當着全班同學面前大聲喝斥男童:「我現在是很嚴肅跟你說!」拿起菜刀在砧板上作勢刺下去,讓全班同學嚇傻。據目擊事件的同學稱,老師曾要求學生不要向家人說起此事,並稱她是爲保護全班學生。校方接到家長投訴後約談陳老師了解事件,已有9年教齡的陳坦承事件中的處理失了分寸,亦接受校方的記過處分。而涉事男童家長亦表示,兒子的情緒受事件影響,但事後亦接受陳老師的道歉並願意給對方一次機會。

珠海灣仔口岸 迎台學生入境高峰

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍、林小兵 珠海報導) 7月11日上午,先後有9個台胞旅遊團由澳門從灣仔口岸入境。旅遊團人數最多的一個有35人,最少的也有十來人,一時間給略顯清靜的口岸入境大廳平添了幾分喧嘩。爲使台胞能夠快速入境,灣仔邊檢站罕見地同時加開了4條入境通道來疏導客流。據灣仔邊檢站入境旅檢隊劉隊長介紹,進入7月份以來,每天都會出現經灣仔口岸入境的台胞旅遊團,高峰時一天有十多個,旅客大多爲台灣放暑假的中、小學生,特徵比較明顯,即攜帶行李較多,持用的是台胞證和一次出入境有效旅遊簽注。一內地接待旅行社的導遊劉女士告訴記者,「台灣—澳門—內地」的旅遊線路價格相對較低,受到不少台灣家庭的青睞,自己今天接的兩個台胞團,是暑期到大陸觀光旅遊或者探望親屬的台灣學生。